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LEGISLATIVO MUNICIPAL 
NOVA BASSANO 

RIO GRANDE DO SUL 

ATA DE Nº 13/2023 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA 

BASSANO 17/04/2023; 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 

dezenove horas, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de 

Sessões Innocente Ângelo Biotto a Sessão Ordinária do Poder Legislativo com a 

presença de todos os vereadores. O Presidente, Vereador William Cóser França, 

solicitou à Secretária da Mesa, vereadora Cidania de Moraes que procedesse a leitura da 

Ata de nº 12/2023. Após, colocou a Ata de nº 12/2023 em discussão e votação, sendo 

APROVADO POR UNANIMIDADE. A seguir, o Presidente solicitou à Secretária 

que procedesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo e demais. 

Projeto de Lei nº 30/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo à 

empresa e dá outras providências. Projeto de Lei nº 3 l/2023Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Especial no Orçamento de 2023 e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 32/2023Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar contratação 

temporária resultante de excepcional interesse público, nos termos do Art. 37, inciso IX, 

da constituição Federal, e dá outras providências. Após, o Presidente iniciou a Ordem 

do Dia e solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 21/2023 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a permitir o uso, a título precário, de espaço 

fisico municipal, e dá outras providências. Em seguida, colocou o Projeto de nº 21/2023 

em discussão, tendo manifestação do vereador lvanor Biotto. Após, o Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 21/2023 em votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 

16/2023 Altera o valor das diárias de que trata a Lei Municipal nº2.674, de 09 de maio 

de 2014, e dá outras providências. Em seguida, colocou o Projeto de nº 13/2023 em 

discussão, tendo manifestação do vereador lvanor Biotto. Após, o Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 16/2023 em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Em seguida, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 25/2023 - Institui o 

Plano Municipal de Cultura de Nova Bassano-RS, para o decênio 2023-2033, e dá 

outras providências. Em seguida, colocou o Projeto de Lei nº 25/2023 em discussão, ttb) 
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tendo manifestação do vereador Ivanor Biotto, Márcio De Conto. Após, o Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 25/2023 em votação, sendo APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura da Proposição de nº 

04/2023 - Que seja reforçada a segurança escolar com a adoção de algumas medidas 

URGENTES, tais como: Segurança profissionalizada e armada em todas as escolas do 

município durante todo o horário de aula e instalação de câmeras de monitoramento nos 

entomos da escola e nos setores internos. Em seguida, colocou a Proposição de 

nº04/2023 em discussão, tendo manifestação dos vereadores Alais Lovera, Cidanea de 

Moraes, Willian Luvison, Ivanor Biotto. Após, o Presidente colocou a proposição de 

nº04/2023 em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente 

solicitou à Secretária que colhesse as assinaturas no Livro de Explicações Pessoais. 

Primeiro inscrito Vereador lvanor biotto primeiramente quero reiterar minhas 

saudações e também parabenizar o Mario e o Pires, pois a presença das pessoas é muito 

importante, pois o comentário lá fora será diferente pois eles vão poder dizer o que de 

fato ouviram aqui, quem nos assiste via rede social também, quero também parabenizar 

o presidente pela atitude de marcar a reunião, mas logo em seguida veio a mensagem do 

promotor e tivemos que desmarcar pois não ia adiantar marcar uma reunião sendo que 

logo em seguida teríamos outra com o mesmo assunto talvez outras medidas tomadas, 

como comentei já, temos que ir de cima pra baixo, pois se eles não tiverem nada a nos 

oferecer, não querendo desanimar mas não será fácil fazer alguma coisa, e nós 

bassanenses, preocupados com as nossas crianças, precisamos sim fazer alguma coisa, e 

nós como legislativo e executivo não podemos ficar rezando pois não resolve o 

problema, temos que tomar uma atitude diferente, eu ouço muita gente falando que 

falou com a, b, e e até comigo, e eu tento explicar como diz a lei, pois não adianta eu 

agradar essa pessoa ali na frente e ela vira as costas e morre por assim, pois o tempo se 

encarrega de mostrar a verdade, então tomara que a gente consiga, o Willian falou bem 

também, tenho certeza que se fizermos alguma coisa a sociedade ficará contente . Quero 

também agradecer ao cursilho e ao emaus, que fizeram um excelente jantar, uma 

excelente programação, quando você vê aquelas crianças brincando num movimento 

saudável, é ali que está o nosso futuro, a cultura e o que nós precisamos. Então mais 

uma vez parabéns ao pessoal do cursilho e emaus, sei que temos muitas outras entidades 

mas hoje quis falar sobre eles. Quero parabenizar o Willian que estará de aniversário na 

próxima sexta, que tenha muita saúde e dizer também ao Mareio pela perda do seu pai, 

que Deus conforte o coração de todos os familiares, quero fazer um elogio pra sua 



família, pois a parte de vocês foi feita, acompanhamos de perto toda dedicação que 

tiveram, fiquem tranquilos aqui que ele ficara tranquilo lá. Segundo inscrito Vereador 

Willian Luvison Boa noite novamente, o que me trás a tribuna hoje é sobre o CTG 

Pousada do Imigrante, que fez um belíssimo trabalho na cidade vizinha de Nova Araça, 

a artística levou primeiro lugar na pré mirim, mirim, juvenil e segundo lugar na xiru e 

na parte da campeira, aonde já fiz parte e hoje apenas acompanho, laço rapaz, laço 

vaqueano, duplas força A, B, C, laço quarteto força B e C e duplas embutidas força B, 

até se fossem olhares as redes sociais do CTG, uma foto que chamou muita atenção,foi 

a que a que tem 40 peões, 40 cavaleiros enfileirados, isso me marca pois quando na 

nossa época né Beto éramos 5, 6 e ressalto as palavras do Vereador Dole, quantos 

adultos, jovens envolvidos na educação, na cultura do Rio Grande do Sul. A foto foi 

mesmo de arrepiar, parabéns a todos. Quero desejar ao Mareio meus mais sinceros 

sentimentos. Boa noite a todos. Antes de finalizar o Presidente William Cóser 

França Aproveitando para parabenizar pelo aniversario o nosso colega Willian Luvison 

em nome da câmara de vereadores, desejar muitas felicidades, muitas anos de vida e 

muita saúde que o dinheiro se corre atrás. Falando um pouco sobre a questão da 

proposição 04/2023, estive visitando o colégio Teodolinda Reginato e o colégio 15 de 

novembro, e tem sim uma preocupação muito grande sobre esses ataques, os 

professores estão em pânico e todos estão tomando as precauções necessárias, portões 

trancados, até na Teodolinda foi passado um cadeado, tudo isso é valido, eu sei que se 

quiserem vão arrancar cadeados e pular portões, mas a nossa parte precisa ser feita. 

Colega Dole falou muito bem as suas colocações, Nós iremos fazer o que cabe em 

nossas atribuições, precisamos respeitar a hierarquia que vem de cima de nós, mas nós 

iremos representar nossa comunidade, até tínhamos marcado a reunião para quinta-feira 

que passou e em virtude de ter vindo um oficio do promotor para a reunião do dia 25, 

esperamos juntos tomar uma decisão. Eu quero também fazer um alerta aos pais, muito 

bem falado colega Willian, a educação ela vem de casa, educar os filhos é papel da 

família, é dentro dela que a criança aprende os valores e princípios, então verifiquem as 

mochilas, as redes sociais, quais as pesquisas que eles estão fazendo, hoje tem tudo na 

internet, isso é perigoso, meu pai está aqui de prova que na nossa época só um olhar 

bastava, hoje a gente vê que quem manda nos pais são os filhos, os valores se 

inverteram. Posso ser meio bruto nessa parte, mas hoje vejo que os pais não querem que 

os filhos passem pelo que eles passaram, mas se os pais são quem são foi por tudo que 

passaram, e eles acabam não tendo a mesma educação, não sabem o verdadeiro valor, 



não cabe a mim dar uma aula a ninguém, mas o papel da escola é de formar o cidadão 

consciente. Vamos cuidar mais dessa parte. A nossa parte com certeza iremos fazer. 

Referente ao CTG, várias premiações, até falei com o patrão Fabio na época que ele 

esteve aqui, que a tribuna está disponível para quando eles quiserem vir divulgar suas 

premiações e seus eventos, mais de 40 cavaleiros estavam presentes no final de semana, 

e é ali que gente vê o quanto o nosso CTG está evoluindo, atrás disso tem famílias e 

crianças que aprendem o tradicionalismo, os valores e princípios, não é apenas ir lá 

laçar e dançar, tem muita coisa envolvida. É muito interessante o papel que o CTG está 

fazendo. Outro assunto que quero falar aqui é sobre a dengue, a gente está vendo muitos 

casos no nosso município, muitos ainda brincam com esse assunto, deixam agua 

acumulada, sendo precisa ter um tratamento especial, precisamos ter cuidado. Pois 

daqui a pouco talvez estamos em um surto, a precaução custa mais barato né, então é 

um alerta que fizemos em nome da câmara de vereadores. Meu colega e amigo Márcio, 

meus sentimentos, com certeza é difícil, mas nós te parabenizamos pela pessoa que é e 

por tudo que fez por ele, ele com certeza só tem a agradecer pela educação que ele deu 

aos filhos, sabemos que de vocês nunca faltou esforço. Após, o Presidente finalizou a 

Sesso Ordinária, agradeceu a presença de todos e comunicou a próxima Sessão 

Ordinária no dia 24 de abril de 2023, segunda-feira, às dezenove horas. Nada mais a 

constar, lavrou-se a presente ata que vai assinada por todos os vereadores. 
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